



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pes.
 Fuera. Trimestre. 6
 Semestre. 12
 EXTRANJERO, AÑO. 42
 NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS
 Apart. m.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 3.324

HUESCA, Martes, 9 de Julio 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prol.

Teléfono número 78

Lerroux confirmó el domingo en el acto de Mestalla la solidez de la coalición gobernante

Declaraciones falsas y ¡Vaya calor! obras verdaderas

Según publicaba días atrás un periódico madrileño, Sánchez Román ha hecho unas declaraciones espeluznantes sobre la futura actuación de las izquierdas. La autenticidad de esas manifestaciones ha sido negada en términos categóricos por el propio interesado.

Las declaraciones no ha podido hacerlas el jefe de la proyectada unión izquierdista; nosotros creemos que no las ha hecho. Serían las declaraciones de un espíritu desalmado; más que desalmado, encanallado. Con ellas, más que allanarse el camino del Poder, hubiera contraído méritos para abrirse las puertas de un presidio o de una casa de orates.

Y aquí está lo grave de la cuestión. No es fácil que ningún prohombre izquierdista se atreva a cargar con la responsabilidad de tales manifestaciones, ni apечugar con la descalificación completa y definitiva que ellas provocarían ante la mayoría del país. Sin embargo, es de temer que si las izquierdas llegasen a formar Gobierno, las obras no andarían muy lejos de esas palabras atribuidas al personaje republicano. Si esas manifestaciones no son auténticas, constituyen una visión profética, calcada en tales hombres y sus procedimientos, sobre la suerte que espera a los ciudadanos de esta gloriosa República, bajo el signo amable de la fraternidad.

¿Pues qué! ¿Se han podido olvidar ya los tiránicos procedimientos del afrentoso bienio? ¿Y las deportaciones en masa y sin previo fallo de los tribunales? ¿Y los encarcelamientos de tantas personas honradas, víctimas de la furia persecutoria? ¿Y los incendios de templos y obras de arte, mientras el Poder público se hallaba «inhibido» y dejando hacer? ¿Y los confinamientos con crueldad refinada en los lugares más inhospitalarios? ¿Y los asesinatos cometidos por la gentuza maleante, pasivamente tolerados por el desgobierno azañista, porque para los izquierdistas esa pandilla tiene categoría de pueblo. ¿Y su complicidad con los ladrones, asesinos e incendiarios de Asturias, revelada por sus famosas notas, y para los cuales no han tenido la condenación terminante que exigía la magnitud de la salvajada? ¿Y aquellas listas en las que se señalaban los que habían de ser sacrificados, una vez triunfase el movimiento revolucionario?

¡No nos engañemos! No se engañen sobre todo los que con su valer e influencia pueden ser apoyo decisivo para el franco avance de las derechas.

Ni Sánchez Román ni ningún otro personaje puede hacer declaraciones tan comprometedoras que tendrían la virtud de soliviantar aún a los más apartados de las contiendas políticas. Pero si para muestra basta con un botón, muchos botones de muestra hay en la desdichada actuación izquierdista.

No se olvide añadir el despecho que devoran los simiestros personajillos del bienio ante la justa repulsa que han merecido del país, y no se olvide tampoco que el propio Azaña y otras figuras eclipsadas, desahuciados por el pueblo y sin probabilidades de llegar a gobernar, van profiriendo amenazas por esos mundos de Dios, para el día en que caigan en sus manos—¡antes cieguen que tal vean!—los resortes del mando.

De todo lo cual deducimos que si las manifestaciones de Sánchez Román no son auténticas merecían serlo.

MIRAFLORES.

Del día Siluetas de la calle

Recogiendo un estímulo

Parece que esa actuación tenaz, llena de entusiasmo, trabajosa sin sentir desahucios ni fatigas, que ha sido llevada a cabo por varios funcionarios municipales hasta conseguir la construcción de una Cooperativa para la construcción de casas baratas en Huesca, va a tener repercusión. No hay nada aun en firme, pero sí se andan ya perfilando las primeras gestiones y se solicitan apoyos para comenzar los trabajos. Funcionarios también de entidades públicas y del Estado, tienen en proyecto la constitución de otra Cooperativa para ir a la construcción de otra barriada de chalets para vivienda de una familia que pueda hacer su instalación con comodidades y en condiciones de amplitud a que aspira cada mortal.

No hemos de esforzarnos mucho para subrayar el interés con que recogemos esta noticia que nos ha sido dada por alguno de los entusiastas interesados en este proyecto. Sería ello muy interesante, en varios aspectos. La realización de tal idea supondrá dar a Huesca una expansión que necesita, a la vez que añadir un barrio de edificaciones nuevas que constituiría, indudablemente, algo muy estimable en el aspecto de estética urbana en la ciudad; supondría, también dar albergue en buenas condiciones a otras muchas familias y contribuir a la formación de la pequeña propiedad; y, finalmente, ofrecería la construcción de estos chalets, en su día, abundantes jornales para obreros oscenses.

Que la iniciación de estas gestiones no quede en eso. Animo, y adelante; que piensen esos entusiastas que otros salvaron dificultades y llegaron a buen término. La Cooperativa de funcionarios municipales constituye un estímulo magnífico para continuar esta obra de igual corte.

DON IMPERTINENTE

Diputación provincial de Huesca

IMPUESTO DE CEDULAS 1935

Al objeto de dar facilidades a los contribuyentes de la capital, evitándoles las molestias que se les originan con la cumplimentación de las hojas declaratorias, esta Diputación ha dispuesto lo que sigue:

1.º Se considera válido para todos los efectos el Padrón de Cédulas personales confeccionado en el año 1934.

2.º Continúan en vigor las tarifas aplicadas en el mismo pasado año.

3.º Los contribuyentes [que lo deseen podrán comprobar en el Negociado de recaudación de esta Diputación las bases tributivas por las que el pasado año les fueron asignadas las cédulas, modificándolas si a ello hubiere lugar, acreditando en su caso las circunstancias en que actualmente se encuentran.

4.º Los obligados al impuesto que el pasado año obtuvieron la cédula en otra localidad y por tal razón no figuren en el Padrón, podrán solicitar la hoja declaratoria y ser incluidos en el adicional del año actual.

5.º El día 1.º de Septiembre quedará abierto el período voluntario de cobranza y hasta esa fecha desde el presente, se atenderán todas las reclamaciones y consultas que sobre el particular formulen los contribuyentes.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Huesca, 30 de Junio de 1935.—
 El Secretario, Manuel Blanco.—
 El Presidente, Juan Ferrer Gracia.

Suscribase a "La Tierra,"

Días de calor pesado.

—¡No se puede respirar!— dice alguno que, sentado, en un velador está, cuando el termómetro sube por momentos más y más. La niña «bien» a su padre:

—¿Cuándo nos vamos, papá?

Los fulano y los mengano en las montañas ya están; en Huesca, es imposible resistir o aguantar ya!

—Vámonos, sí, ¡pobrecita!

si nos llegara a enfermar...

Y en todas partes oímos también el mismo cantar a personas que no han visto lo que es cajor de verdad, ya que todo el día pasan en un continuo «roncar», porque de noche han estado no dejando descansar al que al otro día tiene que ir a ganar el jornal.

Esas personas, que toda la noche radiando están, ¿madrugan alguna vez?

¿tienen mucho que segar?

¡Oh, sufrido labrador!

nunca te sabes quejar, y aunque lo hicieras sería, de todas formas, igual.

Es el peor atendido de toda clase social, siendo el primero que todos debemos considerar.

El sólo puede saber, porque tiene que aguantar, qué es frío y qué es calor, en un continuo luchar de jornada interminable con tan poca utilidad...

El abandono del campo explicado bien está:

no es que le asuste el trabajo penoso que ha de llevar ni el esrago que una nube le hace con facilidad,

ni tantas y tantas plagas a las que propenso está, sino que, ¿cómo ha de ir satisfecho a trabajar en tierras que a lo mejor desahuciado se verá?

Cierto que la nueva ley de arrendamientos es ya algo que imposibilita al colono desahuciar; pues, como dijo Gil Robles, esto sólo es empezar para la otra nueva ley de acceso a la propiedad.

La Reforma Agraria entonces bien reformada estará.

¿Para qué quiere las tierras quien a ellas no va a sudar?

¡La tierra debe de ser de quien la va a cultivar!

Entonces el labrador trabajará con afán; pues para pagarla, tiempo suficiente le darán, y no tendremos «envidias» al del velador del bar; no porque podamos ir, pues habrá que trabajar lo mismo que trabajamos ahora, o quizá más; pero con la confianza de que en todo ese solar que nuestros padres dejaron toda su vida y afán y a ejemplo suyo seguimos desvelándonos igual, a manos del potentado nunca llegará a parar.

Son las doce, y esas «radios», ¡rediez, qué «murga» me dan! ¡rediez boquinas por las calles!

¡dentro de poco, a «dallar»!

ARIANO BANZO.

Huesca, Julio 1935.

El Banco de España acuerda rebajar el tipo de descuento

Madrid, 8 (23'30).

El Consejo de Administración celebrado hoy por el Banco de Es-

El público que asistió al mitin radical llenó también el estadio, aunque sin apreturas, cabiendo holgadamente. — El Banco de España rebaja el tipo de descuento en medio entero. — El señor Royo Villanova dice que las derechas estarán en el Gobierno hasta que llegue a la mayoría de edad el hijo de Gil Robles

El acto celebrado el domingo en Valencia
 Después del bienio, dice Lerroux, la República, en su base económica, quedó en ruinas

Gran animación
 VALENCIA. — Ofrecen durante las horas del domingo un aspecto de grandiosa animación las calles de Valencia. De muchos puntos de España han venido correligionarios del jefe del Gobierno para asistir al acto que había de celebrarse por la tarde en el campo de Mestalla.

En el campo y en sus alrededores se situó el público. Al aparecer los oradores hubo grandes ovaciones.

Comienza el acto
 Sobre las seis de la tarde comenzó el acto. El primero en hablar fué el diputado autonomista don Angel Puig, quien saludó a los asistentes en nombre del Comité organizador.

Luego habló don [Sifredo] Basco diciendo que el partido radical es el baluarte de la República.

Añade que en Valencia no se ha habido, durante el acto del señor Azaña, un nuevo 14 de Abril, sino un balance de odios. Así pagó el señor Azaña—añade—la hospitalidad que se le dispensó en Valencia. Tiene después otras palabras de condenación para la política iniciada y desarrollada por el ex presidente del Consejo y agrega que el señor Azaña debe su acta al sacrificio del partido autonomista

Expone lo que Lerroux ha hecho por la República y destaca luego las ambiciones y egoísmos destacados durante el bienio.

El discurso de Sempér
 Se refirió también a la actuación de los gobernantes del bienio, que se dedicaron a perseguir, a sembrar recelos y crear odios.

¿Qué se hacía —pregunta— con las gentes de derecha? Pues se las lanzaba al fascismo o a la anarquía. Todo menos atraerlos a la República.

Dice que la incorporación de las derechas a la República, especialmente de la CEDA, ha sido un sacrificio para el partido radical, que no ha desertado de su programa ni de sus postulados. Tiene censuras para las teorías socialistas y para el capitalismo del Estado. No está conforme con la dictadura del proletariado, que es —dice— como otra cualquiera. Tiene frases de condenación para el régimen ruso.

Termina diciendo que este acto es de unión entre radicales y autonomistas valencianos para conseguir la paz y el trabajo. (Muchos aplausos.)

El discurso del señor Lerroux
 Al ir a hablar el jefe del Gobierno, se le recibe con una gran ovación y vivas entusiastas.

Comenzó haciendo historia de todo lo ocurrido en la vida pública de España para explicar cuál es la posición de cada uno

Al llegar a las elecciones de Noviembre, dice: «Ante aquella realidad del triunfo de la mayoría de derechas, ¿cuál era su deber?»

¿Qué política tenía que realizar no teniendo él la mayoría en un Parlamento donde no había partido republicano a su izquierda que ofreciese volumen suficiente para contar con la mayoría aunque hubiese sido justa?

La incorporación de las derechas
 Esos elementos de la derecha que han venido a la República, y forman parte del Gobierno de la República, no pueden ser traidores, quedan definitivamente identificados con la República. Porque yo lo he dicho y lo vuelvo a repetir. Si viese en circunstancia de desaparición a la República, y pudiera salvarla entregándola a un Gobierno de derechas, la haría por salvarla.

Dice que después del bienio la República en su base económica quedó en ruinas, y esto afirma que lo puede demostrar.

Señala el advenimiento de las derechas al Gobierno y dice que, si se quiso gobernar en derechas, él inspiró los actos del Gobierno sin odio hacia las izquierdas.

Nota de persecuciones
 Habla de las abnegaciones y sacrificios hechos, pero añade que la República no puede subsistir si no tiene organizados más partidos republicanos que el radical. «Es necesario —dice— que los hombres que se titulan de izquierda vuelvan al camino de la razón, que se incorporen los partidos organizados o se organicen otros que no tengan banderas de discordias, odios y rencores. Porque nosotros, que venimos ejerciendo el Poder, no hemos hecho persecución de ninguna clase. Yo pido que se levante aquel que pueda hablar de persecuciones.»

Desea que se forme en España un partido republicano potente de izquierdas, ya que en el sector contrario existe. Y el día que esto ocurra, él acudiría al jefe del Estado para señalarle la existencia de las dos organizaciones como elementos republicanos y como instrumentos de Gobierno.

Agrega que el partido ha tenido que realizar transigencias para realizar la obra necesaria a fin de que exista ese partido de derechas, y que ha habido que prescindir de algunos postulados de su programa en gracia a la eficacia que se perseguía.

Un saludo al Presidente de la República
 Señaló la importancia de este acto y acabó enviando un saludo de la democracia valenciana al Presidente de la República.

Fuó ovacionado y se dieron vivas a España, a la República y al partido.

No se registró ningún incidente.

Lee V. LA TIERRA

Interesantes declaraciones
 El ministro de Marina, en Cartagena

CARTAGENA.—El ministro de Marina estuvo visitando el Arsenal. Se sumergió en el submarino «B 6» durante doce minutos.

Almorzó el señor Royo Villanova en Mar Menor, siendo obsequiado por los agrarios y los de Acción Popular.

Pronunció un discurso el ministro en el que elogió grandemente al señor Gil Robles y dijo que estaban dispuestos a ceder el Poder a las izquierdas si abominaban del separatismo y de la revolución.

Añadió que ellos habían estado al lado de Azaña cuando los sucesos del 10 de Agosto, pero que las izquierdas no habían hecho lo mismo al producirse los sucesos revolucionarios de Octubre, y no han reputado todavía aquellos sucesos.

Si lo hacen—terminó diciendo—nosotros estaremos en el Gobierno hasta que el hijo de Gil Robles tenga la mayoría de edad. (Fué muy aplaudido.)

Un soldado de la provincia de Huesca ha puesto fin a su vida

Al medio día de hoy ha sido llevado al Hospital de Carabanchel el soldado Joaquín Corti Ibarz, de la provincia de Huesca, que era ya cadáver.

Se disparó un tiro de fusil en los jardincillos del ministerio de la Guerra.

Parece que tomó tal determinación por contrariedades de diversos órdenes.

TORERIAS

De Barcelona ha venido una carta...

Sí, señor. Ha venido de Barcelona y va firmada por un crítico taurino de mucho empuje y de popularidad grande. Por «ventura» la noticia que trae es grata. La hemos leído —porque va dirigida a nuestro entrañable compañero «Andanada» en el mundillo de los toros— y de su lectura nace una satisfacción que, indudablemente, con nosotros sentirá la afición oscense.

Se da cuenta de una conversación sostenida por el referido crítico taurino con un empresario también muy popular, quien, al parecer, puede disponer de la famosa llave de nuestra Plaza. El afortunado mortal deja apuntar la seguridad que la fecha del 11 de Agosto será festejada a lo grande en Huesca con una buena función taurina.

Desde luego se da el nombre de Juan Belmonte (nada menos) como base del cartel. Porque resulta que Juan tiene que actuar todos los domingos en la actual temporada y la fecha del 11 de Agosto la tiene comprometida para Huesca.

Hasta aquí lo que dice esa carta de contenido tan grato. Y por comentar, el deseo de que esto sea una realidad y en Huesca tengamos una gran corrida. A vender papel en abundancia y a hacer propaganda pronto.

Que venga la confirmación oficial, y todos contentos.

Diput. B. PRETENDIENDO 17

Se cree que la Ley de Restricciones sufrirá una fuerte obstrucción en el Parlamento

Madrid, 8 (23'30)

Lerroux felicitado por el acto de Mestalla

A la una y cuarto de esta tarde el jefe del Gobierno llegó a su domicilio particular de regreso de Valencia. El viaje lo hizo en avión.

A las seis de la tarde llegó a su despacho oficial de la Presidencia.

Los periodistas le felicitaron por el acto celebrado el domingo en el campo de Mestalla en Valencia.

El jefe del Gobierno contestó que aceptaba muy complacido la felicitación porque venía muy satisfecho del resultado de dicho acto «pendant» de los otros celebrados en el mismo lugar.

Un periodista le preguntó: —¿Sin incidentes?

—Ya saben ustedes que no se registró ni uno solo.

Se le dijo al señor Lerroux que iba sintiendo gran afición a los viajes en avión, y contestó:

—Es que se agradece mucho el fresco de las alturas después del calor de Valencia y el ir a dos mil quinientos metros sobre la tierra.

Mostró su sentimiento por haber tenido que suspender los actos que se preparaban en Castellón de la Plana, pues ha tenido que regresar en seguida a Madrid a consecuencia del fallecimiento de la madre política del Presidente de la República.

Un periodista le preguntó:

—Se celebrará algún acto oficial con motivo de este fallecimiento?

—Ninguno. No existen ni precedentes ni hay nada protocolario.

Mañana recibirá sepultura en el panteón de familiares de S. E.

Añadió que tan pronto como regresó a Madrid se puso al habla por teléfono con S. E. y que luego fué a su casa para darle personalmente el pésame. Después—añadió—he descansado unas horas y ya ven ustedes cómo me encuentro en mi despacho de regreso de Valencia.

Lo que dijo el ministro de la Gobernación

Al recibir esta tarde, a primera hora el señor Portela Valladares a los periodistas le dijo que a la una menos veinte minutos había regresado de Valencia a Madrid, en avión, el jefe del Gobierno, quien había tenido que dejar en suspenso los actos que en su honor iban a celebrarse en Castellón de la Plana, porque el fallecimiento de la madre política del señor Alcalá Zamora le obligaba regresar rápidamente a Madrid.

Ha fallecido en Madrid la madre política del Presidente de la República

Ha fallecido en Madrid la respetable dama doña Natalia Oriburu, madre política del Presidente de la República.

Contaba la finada 83 años de edad y ha fallecido después de sufrir varios colapsos.

DE SOCIEDAD

Han regresado de Zaragoza, después de terminar con el mayor éxito y aprovechamiento sus estudios durante el pasado curso, en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, las bellísimas y simpáticas señoritas Ascenses Mercedes y María Teresa Mur, hijas de nuestro considerado amigo don Luis Mur Ventura.

Durante su estancia en esta ciudad saludamos al digno beneficiado del Pilar de Zaragoza don Amado Cardesa.

Para pasar una temporada en Huesca llegó la bellísima señorita Lolita Casanova, hermana de nuestro muy querido compañero en la Prensa Manuel Casanova, director de «Heraldo de Aragón».

Desamamos a Lolita Casanova grata estancia entre nosotros. Salieron para Perarrúa doña María de la Concepción Mur de Ferrer y monfismos hijo Conchita y Andrés.

Era la señora viuda de Castillo persona muy conocida en Madrid. Recibía a sus amistades en el domicilio particular del jefe del Estado.

En sus disposiciones testamentarias se indica que no se dé publicidad a su fallecimiento ni se repartan esquelas.

El señor Lerroux, al conocer la noticia, se apresuró a cursar un telegrama de pésame al Presidente de la República y encargó al ministro de la Gobernación que expresase la condolencia al jefe del Estado, participándole a la vez que suspendía los actos de Castellón de la Plana para regresar seguidamente a Madrid.

El señor Portela Valladares cumplió las órdenes del jefe del Gobierno, el señor Alcalá Zamora agradeció mucho la deferencia de don Alejandro y rogó que no suspendiera ningún acto.

El señor Gil Robles estuvo en casa del jefe del Estado para testimoniarle su pésame. Más tarde han estado todos los ministros del actual Gabinete.

A las once y media de la mañana del martes se celebrará el entierro. No asistirá oficialmente el Gobierno, pero lo harán todos los ministros en calidad de amigos particulares del señor Alcalá Zamora.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Se retiró al concurso anunciado en la «Gaceta» para adquisición de sobrantes de trigo.

Al recibir a los periodistas el ministro de Agricultura, les dijo sobre el concurso anunciado en la «Gaceta» de hoy para la adquisición de sobrantes de trigo, que no dudaba que habrá licitadores para la adquisición en provincias, pero que no tenía igual seguridad en que se hiciera la adjudicación, pues ello depende de que las entidades solicitantes tengan en cuenta los actuales momentos y no acudan con la pretensión de hacer pingües negocios. Si por el contrario—añadió—, dándose cuenta de cuál es la situación, se dispone a colaborar con el Gobierno, habrá facilidad para encarrilar este asunto.

Dijo también que las condiciones fijadas eran, indudablemente, convenientes en primer término para que concurrieran al concurso los fabricantes de harina.

Si todos estos procedimientos no dan resultados, habrá que venir en que, hasta tanto se reglamente definitivamente la producción y cultivo de cereales, será preciso continuar luchando para imponer a todos el cumplimiento de la ley.

Roución de la Comisión de Hacienda

Esta tarde se ha reunido la Comisión de Hacienda con asistencia del titular del departamento.

El señor Chapaprieta informó ante dicha Comisión sobre el proyecto de inversiones de los bonos oro. Explicó con todo detalle el alcance y finalidad del proyecto, que ha de dar una gran ganancia para el Tesoro.

El presidente de la Comisión hizo algunas preguntas al señor Chapaprieta, el cual las contestó cumplidamente.

Muerte extraña

Sobre las nueve de la mañana de ayer se presentó en la Comisaría Manuel Rodríguez Travieso.

La tormenta de ayer tarde

El calor verdaderamente asfixiante que el domingo y ayer sufrimos tuvo, sobre las cinco de la tarde, el colofón de una tormenta.

Descargó abundante agua con el consiguiente aparato de truenos y relámpagos.

La cantidad de agua caída fué, como decimos, grande, refrescando la atmósfera. Por fin se puede respirar. Era ya hora que viese este alivio que pusiera fin a la angustia de calor que hemos venido aguantando y que en los dos días últimos ganó en intensidad.

dando cuenta de que al acostarse con su mujer María de la Torre Martínez, los dos embriagados, le dió un golpe en las narices, y que al día siguiente se la encontró muerta.

Al cadáver se le han apreciado heridas de instrumento cortante en un brazo. Se ignora si es crimen o suicidio.

La Comisión de Presupuestos se reunirá hoy

Para estudiar los votos particulares y enmiendas a la ley de Restricciones

El presidente de la Comisión de Presupuestos ha entregado hoy una nota a los periodistas en la que dice que había sido convocada dicha Comisión para estudiar los votos particulares y las enmiendas presentadas al proyecto de autorización al Gobierno para la restricción de gastos.

No se ha podido celebrar la reunión por falta de número, ya que sólo acudieron los señores Amado, de Renovación Española; Toledo, de Tradicionalista; Pastor Díaz, de Unión Republicana, y el presidente.

Para mañana, a las doce, se ha hecho la oportuna convocatoria.

Los votos particulares presentados a este proyecto, son: De Villanueva y Pascual Leone, 18; Vidal y Guardiola, 12; Badía, 14; Barcia, 4; Santaló, 7; Amado, 2, y Aza, 1.

Enmiendas, solamente ha sido presentada una de Moraita, radical.

Provincias

En Santiponce (Sevilla), en el incendio de una cerámica perece carbonizado un obrero

Después de un accidente de automóvil

GRANADA.—A las siete menos veinte minutos de esta mañana ha fallecido, a consecuencia de las lesiones que se produjeron en un accidente de automóvil cerca de Morfín, el director del diario «El Ideal», señor Eguía. Venía de Málaga; y sin que se conociese las causas, el automóvil cayó por un terraplén de más de veinte metros.

El señor Eguía quedó debajo del coche y fué muy costoso el sacarlo, pues a consecuencia del golpe había quedado casi enterrado.

Mañana, a las once, se celebrará el entierro. Asistirá al mismo el presidente de Acción Católica. El señor Gil Robles ha cursado un telegrama de pésame y anuncia que irá un representante suyo al entierro.

Conferencias del Padre Laburu

OVIEDO.—Ha comenzado sus conferencias en la Catedral, el Padre Laburu.

En la de hoy distinguió a los católicos de nombre de los que cumplen con sus deberes como tales llevando a la realidad las doctrinas de Jesús. Se pronunció por una justicia social y una mejor distribución de las riquezas.

La conferencia fué radiada y ha sido oída por millares de perso-

Un traje limpio a seco en TINTORERIA POLO, es un traje nuevo.

nas en los establecimientos públicos. La Catedral estaba atestada de público.

El fiscal retira su acusación

OVIEDO.—Ante el Tribunal de Urgencia se ha celebrado la vista de la causa seguida por la explosión recientemente registrada en el centro de Falange Española.

Aparecían como procesados don José Molina y los directivos de Falange Española.

El fiscal solicitaba la pena de once años, diez meses y un día.

En las declaraciones sostuvieron todos los procesados que nada sabían de la explosión producida, pues precisamente habían dado órdenes terminantes para que no se llevara ninguna sustancia explosiva.

Expusieron la posibilidad de un atentado.

La prueba fué francamente favorable a los procesados, retirando el fiscal su acusación.

Fueron todos absueltos.

Lo que dice el gobernador

OVIEDO.—El gobernador general señor Velarde ha manifestado que la huelga del ramo de construcción había terminado totalmente. Anunció que mañana volverían al trabajo algunos grupos mineros sobre los que pesaba la pena de estar unos días sin trabajo, por haber planteado una huelga ilegal.

Un suceso en Sestao

BILBAO.—El gobernador ha manifestado que en Sestao, esta madrugada, ante el temor de que se registraran colisiones entre socialistas y fascistas, se dispuso un servicio de vigilancia.

Se procedió a la detención de un individuo que huía. Un agente de Vigilancia, para atemorizar al fugitivo, disparó su pistola, con tan mala fortuna, que alcanzó al que huía e hirió a Alfredo Ruiz.

Incendio en una cerámica

SEVILLA.—Sobre las dos de la tarde de hoy, en una fábrica de ladrillos de Santiponce se ha producido un incendio. Las llamas envolvieron al obrero Juan Casado, el cual, pese a los esfuerzos de sus compañeros, pereció carbonizado.

El siniestro se produjo al reventar el horno a consecuencia de calor.

Vaya día

SEVILLA.—El día de hoy ha sido caluroso en extremo. El termómetro ha llegado a marcar los sesenta y un grados al sol.

El final de una bronca

MALAGA.—El guardia municipal Juan Vivec entró en una taberna en la que se había armado una bronca grande.

Ante la contumacia de los sujetos que promovían el escándalo y las amenazas de que era objeto, el guardia disparó su pistola matando a un individuo apodado «El Potaje» e hiriendo de gravedad a un amigo del muerto llamado Fernando Rueda.

El guardia municipal ha quedado detenido e incomunicado hasta que se ponga en claro el suceso.

Victoria Ken y Casares Quiroga en un mitin

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado en Eibar un mitin de propaganda de las izquierdas, en el

que tomaron parte Victoria Kent y Casares Quiroga.

La primera tuvo que ser llamada reiteradas veces al orden por el delegado de la autoridad.

Casares dijo que Azaña era el ídolo de los republicanos de izquierda.

Para protestar contra la Ley de Coordinación Sanitaria

CACERES.—Los alcaldes extremeños se han reunido en Asamblea para protestar de la ley de Coordinación Sanitaria.

Asistieron muchos alcaldes y los que no lo hicieron enviaron su adhesión.

Cogida de Belmonte

PALMA DE MALLORCA.—Se lidiaron toros de la viuda de Salas. La plaza, llena. Los toros resultaron sosos, pero suavees para los toreros. El quinto y sexto, bravos.

Belmonte, al muletear al primero, fué cogido y volteado de piñón a piñón. Conducido a la enfermería se le apreció la fractura de la clavícula y magullamiento general.

Marcial Lalanda terminó con el toro de un estoconazo.

En el segundo, Marcial hizo una faena de muleta; dió cuatro pinchazos y media, por lo que perdió la oreja.

En el quinto toro Marcial ejecutó una faena admirable, terminando con una gran estoçada que le valió una ovación y la oreja.

El «Niño de la Palma» estuvo bien en sus dos primeros toros. En el último, él y Marcial hicieron quites primorosos, entusiasmando al público.

A petición del público el «Niño de la Palma» y Marcial banderillaron, poniendo cada uno dos pares superiores siendo ovacionados.

Después el «Niño de la Palma» hizo una faena lucida y adornada, despachando bien al de la viuda. (Ovación y oreja.)

La corrida, muy animada y disfrutada.

Accidente de automóvil

VALNCIA.—Dirigiéndose a esta ciudad desde Barcelona, un autobús para asistir al acto de Mestalla, sufrió un vuelco del que resultaron gravemente heridas varias personas, entre éstas un «sobrino» del señor Lerroux, llamado Alejandro Muñoz.

Incendio en una confitería

SALAMANCA.—Se ha declarado un voraz incendio en la pastelería llamada «La Rosa de Oro». El dueño y dos hijos resultaron con heridas graves.

Uzcudun ha sido derrotado por Max Schemelling

El público acogió la decisión del árbitro con alguna indiferencia

BERLIN.—El domingo por la tarde se celebró el encuentro entre los boxeadores Paulino Uzcudun y Max Schemelling.

Tuvo lugar el combate en el Gran Estadio del Correo y fué presenciado por 45.000 espectadores, aproximadamente.

En la tribuna de las autoridades estaban el comisario de Estado de la ciudad de Berlín, el de Propaganda y el embajador de España en Berlín.

El local estaba profusamente adornado con multitud de banderas de los colores españoles y alemanes.

A las seis menos cuarto saltaron al «ring» los adversarios, que

Nuevo delegado del Trabajo

En atento besalamano nos comunica nuestro particular amigo don Manuel Torres Guillén haber tomado posesión del cargo de delegado provincial de Trabajo, a la vez que se nos ofrece tanto particular como oficialmente.

Agradecemos mucho la atención y correspondemos a tales ofrecimientos con los nuestros. Las columnas de este diario han de dar acogida siempre a cuanto suponga colaboración al cumplimiento de su función al frente de la Delegación de Trabajo.

fueron recibidos con una ovación grandísima.

Mientras éstos se estrechaban la mano y se tiraban numerosas placas fotográficas, el «speaker» daba cuenta de que Paulino había pesado 92 kilogramos y Schemelling 87.

Toda la pelea fué muy violenta desde su iniciación.

En el primer «round» Schemelling ataca fuerte, pero Paulino en caja bien los golpes.

Los dos primeros asaltos son favorables al germano.

En el tercero reaccionó Paulino vigorosamente.

En los cinco siguientes el combate no tiene interés.

En general el ataque parte de Schemelling, que confirma su superioridad técnica.

Paulino, cuyo rosario está ensangrentado, resiste con ánimo y valor.

Luego en el noveno round trata de imponerse y alcanza varios directos de izquierda al mentón de Schemelling.

El español se esfuerza por buscar el cuerpo a cuerpo, y se debate valientemente a pesar de estar herido en un ojo.

Los dos últimos asaltos también son favorables a Schemelling, esquivando Uzcudun, que en los últimos momentos traja de contraatacar.

El árbitro declara vencedor a Max Schemelling por puntos, decisión que es acogida con grandes aplausos, si bien se aprecia alguna indiferencia por parte de los espectadores.

Los adversarios se estrechan la mano y Uzcudun es despedido con una gran ovación.

La Vuelta Ciclista a Francia

El domingo se corrió la etapa de Metz-Belfort de la Vuelta Ciclista a Francia.

Los resultados han sido los siguientes:

Vencedor: el belga Aerts, que cubrió la etapa en siete horas y catorce segundos.

En igual tiempo que el vencedor, hicieron la etapa:

Daneels; Neuville, individual; Tierbach, alemán, y Vervaecke. En un segundo pelotón llegaron R. Maes, en 7 h.; 24 s.; Bergamaschi, italiano; el 17, Ezquerria; 34, Demetrio; 38, Prior; 41, Cardona; 42, Bacherio, y 55, Cepeda.

En la etapa corrida hoy, lunes, comenzaron en cabeza los belgas, pero luego se despegó el francés Archambaud, vencedor de la etapa.

Se han retirado los españoles Trueta, Cañardo y Ezquerria.

La clasificación, tanto por equipos como por naciones, es la misma que la de la anterior jornada.

Extranjero

Muere un famoso químico

BELGRADO.—A la edad de 98 años ha fallecido el famoso sabio Lozani, decano de los químicos yugoeslavos, que mantuvo gran amistad con el famoso sabio francés Marcellin Berthelot.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer, contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

La Jefatura de Obras Públicas anuncia que hasta el día 24 del mes en curso se admitirán proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcciones del trozo segundo, sección de La Peña a Ballo, en la carretera de La Peña a Ansó con un presupuesto de 692.824'66 pesetas.

También se anuncia que se recibirán proposiciones hasta el 29 del mes en curso para optar a la subasta de obras en reparación del pavimento en los kilómetros 69 y 70 de la carretera de Zaragoza a Francia y kilómetro 26'800 al 26'977 de la carretera de la estación férrea de Grañén a Huesca.

El de ayer contiene: Admisión de solicitudes hasta el 29 del corriente, para la subasta de obras de reparación en la carretera de Huesca a Novalena.

Parque del Deporte

Miércoles, 10 de Julio de 1935

Presentación de la estrella de las estrellas

La figura cumbre del ARTE FLAMENCO

NIÑA DE LA PUEBLA Y SU FORMIDABLE TROUPE

HUESCA Y SU PROVINCIA

Paralta de la Sel

Un centro de la CEDA

De paso por la simpática villa de Peraita de la Sal, nos hemos enterado de la fundación de un centro de la CEDA por un grupo de ciudadanos que han sabido comprender el profundo sentido «político y social» que, como una savia renovadora, traen al árbol de la Naturaleza Española las nuevas «derechas», dirigidas providencialmente por el señor Gil Robles hacia la realización de la «justicia para todos», con un programa que se implantará felizmente en toda España con éxito rotundo, pese a la incompreensión o ignorancia de los unos, y a la ceguera y mala voluntad de los otros, dando a cada uno lo suyo o su parte según los principios de la «justicia social» más estricta, y obrando siempre con la máxima política y prudencia dentro de lo que las circunstancias de cada caso demandan; enemigo de todo procedimiento revolucionario así en lo «político» como en lo «social», pero seguro y certero en la conquista del Poder por la otra conquista de la voluntad racional del pueblo que verá al fin, en un día no lejano, coimados sus deseos de «gobierno» en aquel alto sentido de la palabra que todos los hombres patriotas, solventes y con sentido de la justicia, aspiraban y aspiran a tener.

Presidida aquí la CEDA por don José Camón y don José Palacio Solano, se ha arrojado al campo peraltense una semilla fecunda que no tardará en dar sus frutos cuando, dentro del breve plazo de vida que aun tiene una política de «libertades» extremas mal entendidas, de un lado, y de «conservadorismos» extremos, igualmente mal entendidos, de otro, sean unas y otros superados con éxito por un nuevo concepto del «orden social» al que aspiran hoy todos los pueblos de la vieja Europa, hasta por mero instinto de conservación, empleando para esto algunos de ellos la férrea mano de la Dictadura que nuestro antiguo amigo el señor Gil Robles ha sabido, ha querido y quiere evitar con buen acuerdo, pues esta táctica de la legalidad (tan mal entendida por los que de cerca no conocen el verdadero pensamiento del caudillo de las nuevas «derechas», que lo reduce todo, en último extremo, a la conquista racional de la «voluntad popular») será la que le dará prestancia indiscutible en el Poder, sobre todos, sin que a nadie le sea ya posible una oposición meramente personal, apasionada y de bajo estilo, ante los «nuevos modos» adoptados por un hombre que, ofreciendo y dando la «justicia para todos» y la «sociedad para todos, y por todos» será el único que tendrá limpia de errores sistemáticos extremos y de personalismos rastroeros, su brillante hoja de «servicios políticos».

No nos ciega la pasión de amigo; pues en los albores de la «Acción Popular», y después durante todo el «bienio» tuvimos la nobleza de discutirle en amigable correspondencia, y a medida que se perfilaban sus líneas, los problemas más candentes referentes al concepto de «legalidad» y sus límites,

a la sustitución del «dogma político», de que carecía la Acción Popular, por el «acatamiento» explícito del Régimen establecido por la voluntad del Pueblo, cualquiera que éste fuese, al sentido más ampliamente democrático de la «justicia social», etc. Pero es que el concepto verdadero e íntegro del «Orden Social», que la Ceda implantará en breve, vendrá a demostrar a todos que ni la «Libertad radical» ni la «Autoridad radical» podían realizarlo; y mucho menos aún la «Libertad revolucionaria» ni el «Despotismo absolutista», bajo cualquiera de sus formas; porque el mecanismo complicado de la vida política y social requiere el juego combinado de dos principios y dos polos: «Libertad y Autoridad, Justicia individual y Justicia social», sin contradicción.

El verdadero «Orden Social», que se afianzará por los hechos, abarcándolo todo en un concepto totalitario del Estado sin incursión de «categorías regionales», demostrará a todos la necesidad, y la conveniencia, de acogerse a él, así para evitar la ruina de la Sociedad como para impulsar, sobre una base de realidad en firme, el progreso material y moral de España entera.

J. CONDE DE ROSALEDA.

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba: Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25. Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65. Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2. Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80. Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60. Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40. Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50. Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30. Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20. Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10. Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05. Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

Pérdida

de una mula, que se extravió en la noche del viernes, en Almodébar, propiedad de don Antonio Martíñez.

A quien la manifieste se le gratificará.

Agricultores:

TALLERES RAFOLS tiene disponibles Centrifugos Elevadores de paja para trilladoras y aventadoras; Máquinas de empacar paja, 65 paques hora de 40 kilos con tres alambres.

Husillos para prensas de vino. Reparación de Trilladoras y Tractores.

Plaza Santa Brígida, 7—Teléfono 1704—Valladolid

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgoñés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

Le interesa mucho, señora

La mezcladora-preparadora, tostadora de pan, Cocina eléctrica y el Refrigerador WESTINGHOUSE, que hace más frío que en el Polo Norte. También podrá ver inmenso surtido en muebles en condiciones ventajosísimas, en casa de

La Insuperable máquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje

Triumph

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ARRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Yernés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, princ.—HUESCA

Suscríbase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

Industriales

Comerciantes

Tratantes

Prestamistas

Unión Mercantil Oscense

AGENCIA DE NEGOCIOS

Cobrará vuestros créditos con rapidez y economía

Coso de García Hernández, 25
Teléfono 320

Huesca

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público

	Libras	PESOS	Cent.
Carneros	42	629	100
Corderos	76	733	300
Borregos			
Ovejas	2	27	700
Ternascos	66	362	200
Vacas	1	188	500
Terneras	10	648	500
Cerdos	1	60	
Cerdillos de leche	3	25	100
Toros de lidia			
TOTAL	201	2.674	490

Huesca, 7 de Julio de 1935.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porchea de Vega Armijo : Tel. 315

AUTOBUSIS

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las diez de la mañana y siete y cuarto de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «La Libertad», Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

Señora

se ofrece a domicilio para repasar ropa y planchar. Informes en esta Administración.

RELIGIOSAS EXPRES GRAN LUJO

9 DE JULIO

Santos de hoy

Santos Cirilo, Alejandro y Santa Verónica.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a las seis y media, se aplicará en sufragio de doña Bernardina Nogués de Coarasa.

Comenzó ayer en Santa Teresa la novena a la Virgen del Carmen; por la mañana misa a las siete y media; y por la tarde, a las siete, exposición, rosario, salve, ejercicio y gozos; en la fiesta del día 16, a las nueve y media, predicará el muy ilustre señor don Ramón Abizanda.

Dando cumplimiento a nuestro anuncio en este periódico en días pasados, «La Ayerbense» pone en conocimiento de todas las personas que lo deseen que, a partir de esta fecha quedan abiertas las inscripciones para el viaje que se celebrará el día 18 del corriente en combinación con la Tour de France, con el itinerario y precio que mediante demanda se facilitará. Administración: Berenguer, 2, duplicado. Teléfono 314.

MOTO B. S. A.

Dos y medio HP., semi nueva. Informes: Casa Rin.

Castañas de Mazapán

Exquisitas Inmejorables Confitería SOLER

Venta de fincas rústicas

Se venden los campos de regadío en los términos siguientes: uno en Almeriz, otro en Almunia, otro en Balfarta y otro en Cuadrillos.

Informes: Sancho Ramírez, número 7.

BICICLETAS

de todas clases y marcas desde 150 ptas.

Máquinas y cuadros especiales para corredor. Piezas en duraluminio. Accesorios de todas clases a precios baratísimos. Reparaciones garantizadas

Venta exclusiva de las famosas bicicletas «Orbea», «G. A. C.», «B. H.», «Ráfaga», «Expres», «Avión» y «España»

Comprando cualquiera de estas marcas adquiere la máxima garantía

Contado-Plazos-Cambios-Alquileres Únicamente en:

Exclusivas LOPEZ

Avenida República, 43 - Teléfono 22 BINEFAR

Se venden

una casa, la número 44 de la calle de Lanuza; un campo en la partida denominada «El Reguero» y otro campo-huerta sito en la partida «Almeriz». Informarán en esta Administración.

Este número ha sido visitado por la previa censura

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5. Huesca

Almorranas

Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una

ZARAGOZA

Imprenta de LA TIERRA, Huesca



¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros: los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumenan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, lacturno y desgastado no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Para la digestión y excoas biliares curados para siempre. Grageas en cojitos. Pídanse en farmacias.

¿SERÁ SU HORA? LIBROS Y REVISTAS

Por qué esa avalancha de judíos hoy precisamente, cuando tantas veces se les ha invitado a volver a España y lo que han hecho es reirse de nosotros, que siempre hemos resultado unos primos, para esa raza maldita?

Expulsados de Rusia los sefarditas en 1881, vinieron a España con viaje pagado por el Gobierno del que era ministro de Estado el marqués de Vega Armijo, llegando a Barcelona en Septiembre del mismo año; pero la mayor parte de los judíos repatriados, se volvieron a Constantinopla y Salónica, y al encontrarse con los suyos, se burlaron de nosotros diciéndonos: «Hemos hecho un viajecito por España, a costa del Gobierno español.»

¿Cómo olvidar que repitieron la misma burla en 1887, cuando Castelar patrocinó aquella inmigración judía, de la que aprovecharon todas las ventajas que les ofreció el Gobierno español para pasarse a las Américas por España?

Algo extraordinario hay en la actual inmigración judía; pudieron venir a España en muchas ocasiones, apoyados por Gobiernos liberales, que les prometían grandes ventajas y no han aprovechado el favor concedido, hasta llegar a la República, en la que, si antes de nacer ella podían contarse los judíos en España con los dedos de la mano, hoy suman ya muchos miles los que han asaltado varias poblaciones de España.

El judío, aparte del odio a Dios y de la lucha de razas, que es ingenuita en él, no clava su garra más que donde sabe que puede monopolizar toda la economía nacional; esta es su hora en España, aprovechando un régimen que es hechura de judíos y masones; por eso han resistido hasta hoy todas las tentaciones y no han valido las llamadas de otros Gobiernos, pero en cambio reciben amorosamente la invitación de un presidente del Gobierno interino, que en la visita que le hicieron los notables rabinos les dijo: «El Gobierno promulgará solemnemente una ley en favor de los judíos, obsequiéndoles con la ciudadanía española.»

Y saben el poder de uno de su raza, F. los Rios, catedrático de la Central, por graciosa merced de los monárquicos, quien en la Sinagoga de Marruecos sentía «la satisfacción de que estuviera en su propia casa»; él derogó la pragmática de los Reyes Católicos.

Y no ignoran que el propio señor Lerroux está dispuesto a facilitarles la entrada, para llegar por fin a un Salvador Madariaga, embajador impuesto por la masonería para Rusia en el Gobierno Sampaer, a pesar de ser enemigo declarado de los radicales; Madariaga—que en carta de primero de Enero de este mismo año, dirigida a los organizadores del Congreso judío Mundial, se declara abiertamente en favor de una España judaica, que acaba por tanto con todo lo tradicional y glorioso de nuestra patria. Poseemos una foto-copia de dicha carta en su propia letra.

Pues todos esos personajes que así han preparado esta nueva invasión judía en nuestra tierra, pero muy vieja en malicia, República, son masones, para que nadie pueda dudar ya de la confraternidad judío-masónica; del único que podría dudarse es del presidente del Gobierno interino, y un buen documentado escritor de la casta, nos lo presenta como «masón militante».

Bien pudo la Comunalidad Israelita de Bayona, descendiente de los expulsados de España, «saludar a la nueva República y felicitar al Gobierno interino por haber instaurado la libertad de cultos y desearse larga vida y prosperidad»; era tanto como ahogar por la vida y prosperidad judía en España.

El plan judeo-masónico está en marcha; ¿no será nuestro Gil Robles el nuevo hijo de Vespasiano, suscitado por Dios para desbaratar los planes de Jerusalén decidida?



8 DE JUNIO

Los señores Francos Rodríguez y Echevarrieta estuvieron en Palacio visitando al jefe del Estado para invitarle al acto de colocación de la primera piedra de la Casa de la Prensa.

Las gestiones que se venían haciendo para la organización de un diario que fuese órgano de la Dictadura, dieron resultado satisfactorio. En la entrevista celebrada se determinó el título «La Nación» y la fecha de salida, que será el 15 de Septiembre.

Las fiestas de San Fermín se estaban celebrando en Pamplona con extraordinaria concurrencia de forasteros.

Según decía un periódico parisién, los comunistas (franceses, en la asamblea celebrada, votaron la huelga general como protesta por la guerra de Marruecos y por los proyectos financieros de monsieur Caillaux.

Para el día 9 se anunciaba en el Teatro Principal un gran festival artístico. El Cuadro de Declamación de la Sociedad Oseense de Cultura iba a representar «Aire de fuera» de Linares Rivas, y el sainete «La criatura». Además actuaba el gran cantador de jotas, Manuel Navarro, acompañado por la rondalla del Club Deportivo Español.

Para el domingo próximo Turismo del Alto Aragón anunciaba una excursión a Alquézar.

Un color nuevo en una prenda usada, es una prenda nueva. TINTORERÍA POLO.

Interesante y amena velada

Tuvo lugar el domingo por la tarde en el salón de actos de los Salesianos una interesante velada a cargo de las alumnas pertenecientes a la Escuela Dominical, con motivo de distribuir los premios a quienes en el último curso se han distinguido por su aplicación y aprovechamiento. Presidió el acto el excelentísimo señor Obispo doctor don Lino Rodrigo Obispo, quien en los intermedios hizo la distribución de premios.

La velada se ajustó al siguiente programa: «Saludos», «Memoria», «Viva Aragón» Jota, «Hace falta cocinar», sainete, «Dos veces niña», diálogo, «El jardín está florido», canto «La hija de María», zarzuela. Cuantas jóvenes tomaron parte fueron reiteradamente aplaudidas por el éxito obtenido en sus respectivas actuaciones. El señor Obispo dirigió al final breves palabras de felicitación a las jóvenes de la Escuela Dominical, y a las profesoras, para alentarlas en su infatigable y elevada labor.

El Prelado fué muy aplaudido. Los trabajos expuestos, y confeccionados por las mencionadas alumnas, fueron muy visitados, mereciendo los más unánimes elogios.

¡Viajeros!

Llamad al teléfono 518. A TREINTA CENTIMOS kilómetro. Viajes a Zaragoza, CUARENTA PESETAS, todo el día, y así sucesivamente.

«RAIMUNDO LULLO», por don Lorenzo Riber

Raimundo Lullo (Ramón Lull, como se llamaba él mismo en su lengua vernácula y como lo llaman siempre sus coterráneos y hermanos de lengua), nacido en Mallorca en 1232 (?), no es una celebridad local, sino que es un valor universal. Tiempos hubo en que su nombre fué signo de contradicción y bandera de combate. Produjo motines, inspiró dilrambos, desató maldiciones, provocó bendiciones y fué fulminado con anatemas. Una anécdota falsa de su vida—la de su amor adulterino por una dama, cuyo seno devoraba un cáncer y en seguimiento de la cual penetró a caballo en un templo, sacrilegamente—le ha reelado con una celebridad romántica. Núñez de Arco explotó poéticamente este fingimiento novelesco. Pero no; Raimundo Lullo para ser inmortal, no necesita de ninguna mentira.

Tuvo las alas mayores que el nido. No le retuvo el sortilegio de la isla natal y se hurió al brazo avaro de las costas mallorquinas. Fué varón de deseos; ahora diríamos que fué hombre de ideales. La zozca a la acción con el impulso de un arma arrojadiza.

En su pecho molido por la contrición, en el momento mismo de una crisis espiritual, germina un triple deseo; un triple deseo tan vasto que su desmesurada ambición predestinábala a un fracaso previsto. Raimundo Lullo quería nada menos que el enderezamiento de la infidelidad toda, desparada por el universo mundo; quería conquistar todas las mentes con el imperio apodístico de la verdad, inventando un sistema científico irrefragable, y quería marcar esta actuación suya con el derramamiento de sangre, como una roja rúbrica final.

Centrada así la vida de Raimundo Lullo, todo en ella es objetivo. Son armas de combate al servicio de aquel triple deseo consustancial; armas que abandona tan pronto como se convence de que no le sirven para la consecución de su objetivo. A la Sorbona de París llevó un sistema filosófico, su Arte Magna o General, en el que tenía una fe tan ciega, que creía recibida de Dios, directamente, como un don espiritual. No la entienden ni los doctores ni los escolares. Raimundo experimenta un inenarrable desencanto. Lloró sin consuelo sobre la ineficacia de su máquina bélica. Va a militar su duelo acerbísimo fuera de París, en una hermosa selva poblada de árboles, abundosa de fuentes, de verdes prados y de márgenes en flor, de bestias salvajes y de aves caorras. Fracasadado como él mismo dice, por «manera de saber», arrumba su sistema filosófico y sale de nuevo a la palestra a ver si triunfará por «manera de amor». Fruto de esta crisis y de este fracaso científico es el «Arbol de Filosofía de amor» con que se abre un camino nuevo.

Y así es Raimundo Lullo, en todo. Sabe renacer de sí mismo y de sus propias cenizas sacar llama. De su exuberante y profeta personalidad lo que más se acusa es la figura del apóstol. Es apóstol cuando se sienta en los bancos o en la cátedra de la Universidad de París. Apóstol, cuando crea, anticipándose tres siglos a Santo Tomás Moro, la isla de Utopía; pues una utopía es aquel libro llamado de «Blanquerna» con el cual quiere arrasar sobre el mundo el reino de Cristo, que es reino de amor, de justicia y de paz. Es apóstol cuando rima los ásperezos versos de «Los cien Nombres de Dios» y cuando dice al aveca que canta en la repuesta enramada de Miramar con un infinito amor franciscano: «Si no nos entendemos por lenguaje, entendámonos por amor». Es apóstol cuando funda el colegio de lenguas orientales, adelantándose muchos años a la fundación apostólica del Instituto «De Prapaganda Fide». Es apóstol cuando excogita planes bélicos para la conquista del norte de África, camino de la redención del Santo Sepulcro. Apóstol cuando va a la Corte del Rey de Francia, Felipe el Hermoso, y a la Corte del Rey don Jaime II de Aragón, y a la Corte del Rey de Mallorca, y a la Curia de Roma y a los Concilios económicos y a los Sinodos episcopales y a los Capítulos generales de las grandes Ordenes religiosas de su tiempo. Apóstol en su proyecto de cristianización de todo el mundo por derramamiento de Evangelio y de lágrimas y de sangre; retornando así el apostolado a su primer origen divino. Apóstol siempre Raimundo Lullo, es de creer que al fin de su vida, tuvo galardón y paga de Apóstol. La paga de apóstol es el martirio.

Toda esta vida que da vértigo, llena de obras, pues pasó de los ochenta años, de uno de los más apasionados personajes de la Edad Media, que según expresión de su biógrafo, parecía alado y ubícuo, está resumida en las páginas del libro. La obra de Lorenzo Riber, editada ahora como primer volumen de la Colección «Pro Ecclesia et Patria», es primorosa en su género. No cabe en un manual resumir, en forma de biografía, con mayores atractivos literarios, ni más copiosa documentación, rigurosamente seleccionada, un estudio de esta índole.

Antonio Sempau
Médico de la Beneficencia provincial
MEDICINA INTERNA
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.º dcha.

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y equilibra en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlceras de estómago, etc., etc.

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATERNIDAD
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consulta, de once a once
Calle de Bailán, 45, principal
HERSCA

La vida en los pueblos

Los actos trascendentales de Medina y de Mestalla han pasado desapercibidos para muchas gentes del campo. Es que no leen y la verdad que en esta época no les queda tiempo.

Es muy lamentable que muchos agricultores no se enteren de estas cosas no ya por el interés político, cuya importancia resalta a primera vista, sino por el propio de la clase labradora.

Fácilmente pueden unirse algunos hechos que no guardan, al parecer, relación. Este invierno cuando se perdió por los hielos la cosecha de la naranja fueron dos ministros de la región de Levante y le asignaron unos cuantos millones de pesetas como necesario socorro y justa ayuda. En la provincia de Huesca han empezado los pedricos que arrasan las cosechas, dejando a pueblos enteros en la miseria y no hay que contar que alguien les tienda la mano.

Son hechos claros, indiscutibles, y no lo son menos las causas que los originan. En Mestalla, al toque de clarín de la Derecha Regional Valenciana, se reúnen 200.000 hombres, unidos por un mismo ideal, por idénticos sentimientos, con una decisión y una voluntad y un entusiasmo que nadie puede poner en duda. Era muy difícil ver una corbata, dicen los imparciales testigos del acto, y en cambio abundaban los hombres de alpargata y de blusa, es decir, el pueblo, el verdadero pueblo que trabaja y sufre y ha llegado a convencerse de la necesidad de unirse y de intervenir en la vida pública para que se les atiende y se les haga justicia.

Y así se explica que cuando la región valenciana reclama y pide es la atención y se la considera digna de que los ministros de la República vayan personalmente a comprobar los daños y a determinar las indemnizaciones.

Algo semejante ocurrió en Castilla donde los agricultores han sabido unirse también y constituyen una fuerza que no puede despreciarse. En cambio en Aragón cuando se pierden las cosechas ya sabemos todos el resultado de las peticiones: buenas palabras que nunca se cumplen y citas legales de la imposibilidad de atenderlas. Porque Aragón está muy lejos de disponer de masas compactas de hombres de la tierra que imponen respeto y se hacen oír de los poderes públicos. ¿Quién intentaría aquí actos de la naturaleza de la eficacia de los de Medina y Mestalla?

No pueden hacerse porque las fuerzas se hallan dispersas y los elementos aislados. La empresa de recogerlos y de levantar el edificio de la regeneración de la tierra requiere abajo convencimiento y decisión; arriba dirección, propaganda y sacrificio.

Unos cuantos hombres generosos, inteligentes y desinteresados han hecho el milagro en Castilla y en Valencia; ¿es que faltan en Aragón hombres de este temple, de este espíritu de tanta generosidad, de tan gran corazón?

UN ALDEANO.

Propaganda tradicionalista

El acto del domingo en esta ciudad

Según estaba anunciado, el domingo último se celebró en el local social de la Agrupación Tradicionalista un acto de propaganda a cargo del joven y elocuente propagandista don José María Zaldívar, de Zaragoza.

Acompañando al orador vino una representación del Centro Tradicionalista de dicha capital y el redactor de «El lunes» don Jesús Sánchez Marco.

También para asistir a este acto llegaron varios tradicionalistas de Barbastro, presididos por el jefe provincial de propaganda don Jorge Siches.

A la hora anunciada, el local se hallaba abarrotado de público. Presidió el jefe provincial don Antonio Soler, quien presenó al conferenciante y exhortó a los concurrentes al acto, a trabajar por la Causa de la Tradición, única forma eficaz de contribuir a la salvación de España. El señor Soler fué muy aplaudido, ovación que se repitió al levantarse a hablar al señor Zaldívar.

Este pronunció, con palabra cáhda y elocuente, un discurso que duró más de hora y media, durante cuyo tiempo mantuvo sin decaer un momento el interés de los oyentes, que le interrumpieron constantemente con fuertes ovaciones.

Tras un breve saludo, dedicado preferentemente a las señoras, bien representadas en el acto por una numerosa asistencia femenina, dijo que Huesca era la primera ciudad donde había actuado como propagandista carlista, por lo que le tenía especial afecto. Expone los antecedentes históricos de la Revolución, como doctrina y sistema político opuesto a la Tradición, y explica la lucha mantenida entre ambos sistemas desde la Reforma protestante hasta nuestros días; en que, tras un epejío mundial de las doctrinas revolucionarias, los pueblos vuelven presurosos a la Tradición.

Estudio por regiones la realidad política española, deduciendo que el Tradicionalismo ha avanzado considerablemente, hasta el punto de que el Gobierno, temeroso de esta pujanza, ha prohibido los grandes actos de propaganda carlistas.

El excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad celebró sesión extraordinaria con carácter de urgencia, el día de mañana 9 del corriente, a las siete de la tarde, para tratar de la Coordinación Sanitaria. Huesca, 8 de Julio de 1935. El secretario, E. Banzo.



El pasado domingo, día 7, se jugó en el campo de Villa Isabel, el interesante encuentro entre los equipos de esta ciudad G. D. Juventud y Hospicio F. C., venciendo los primeros por 3 1.

El encuentro fué interesante, pues los jugadores del Juventud querían desquitarse de la derrota del domingo pasado, que con una alineación más floja que la del domingo último, recibieron del mismo equipo.

La alineación de los vencedores fué la siguiente: Muzá, Del Río, Castejón; Díaz, Oliván, Valero; Mur, Ansó I, Garcés, Ansó II, Corvinos.

CESCAR

Líneas Cortas
LIBRO DE POESÍAS DE
Cristino Gasós
Se vende en la Librería de la Viuda de Justo Martínez

Hoy, sesión extraordinaria en el Ayuntamiento

El excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad celebró sesión extraordinaria con carácter de urgencia, el día de mañana 9 del corriente, a las siete de la tarde, para tratar de la Coordinación Sanitaria. Huesca, 8 de Julio de 1935. El secretario, E. Banzo.